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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ЯК 
ФАКТОР СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Соціальна відповідальність територіальних громад є важливим фактором 
сталого розвитку. Вона дозволяє територіальним громадам забезпечити 
високий рівень життя своїх мешканців, сприяти економічному зростанню та 
охороні навколишнього середовища. 

Соціальна відповідальність територіальних громад може позитивно 
впливати на економічний розвиток, зокрема (рис. 1): 

 

 
 

Рисунок 1 – Позитивний вплив соціальної відповідальності на 
економічний розвиток територіальних громад 

Джерело: узагальнено автором на основі [1]. 

 
Звичайно, соціальна відповідальність територіальних громад не є єдиним 

фактором, що визначає економічний розвиток. Однак вона є важливим 
елементом, який може сприяти покращенню економічних показників.  

Для підвищення рівня соціальної відповідальності територіальних громад 
необхідно: 

1. Розробити та впровадити стратегію соціальної відповідальності 
територіальної громади. Стратегія повинна визначати основні напрями 

Сприяти підвищенню конкурентоспроможності територіальної громади
• територіальні громади, які дбають про своїх мешканців, мають вищий

рівень довіри з боку бізнесу та населення. Це може сприяти залученню
інвестицій, створенню нових робочих місць та зростанню економічного
потенціалу територіальних громад.

Сприяти підвищенню якості людського капіталу
• соціальні програми територіальних громад, спрямовані на розвиток

освіти, охорони здоров'я та соціальної допомоги, сприяють підвищенню
рівня освіти, здоров'я та добробуту населення. Це може призвести до
підвищення продуктивності праці та економічного зростання.

Сприяти створенню сприятливого бізнес-клімату
• територіальні громади, які дбають про своїх мешканців, створюють

сприятливі умови для розвитку бізнесу. Це може призвести до створення
нових робочих місць, зростання податкових надходжень та економічного
розвитку.
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соціальної діяльності територіальної громади, цілі та завдання, шляхи їх 
реалізації; 

2. Створити систему моніторингу та оцінки ефективності соціальної 
діяльності територіальної громади. Моніторинг та оцінка дозволять 
відстежувати прогрес у реалізації стратегії соціальної відповідальності та 
вносити необхідні корективи; 

3. Розвивати партнерство з громадськими організаціями та бізнесом. 
Партнерство з громадськими організаціями та бізнесом дозволяє залучити 
додаткові ресурси та реалізувати масштабні соціальні проєкти.  

До важливих аспектів соціальної відповідальності також належить 
відкритість та прозорість механізму звітності перед громадою. Органи місцевої 
влади мають інформувати громадян про досягнення та результати соціальних 
проєктів, а також залучати громадян до прийняття рішень, тим самим 
створюючи довіру до місцевих органів влади [2]. 

Прозорість та ефективність функціонування територіальних громад має 
на меті виконання певного ряду заходів, що можуть бути впроваджені 
поступово. Для підвищення ефективності звітності перед громадою важливого 
значення набувають наступні кроки (рис. 2): 

 

 
Рисунок 2 – Заходи підвищення ефективності звітності територіальної 

громади 
Джерело: авторська розробка 

Соціальна відповідальність територіальних громад є важливим фактором 
сталого розвитку. Вона дозволяє територіальним громадам забезпечити 
високий рівень життя своїх мешканців, сприяти економічному зростанню та 

Створення вебсайту або порталу, на якому буде
розміщена інформація про діяльність
територіальної громади у сфері соціальної
відповідальності.

Регулярні звіти про діяльність територіальної
громади у сфері соціальної відповідальності, які
будуть оприлюднені в місцевих ЗМІ та на
вебсайтах (сторінках в соціальних мережах:
Instagram, Facebook) територіальної громади.

Залучення громадян до публічних слухань та
обговорень соціальних проєктів.

Створення громадських рад, які будуть
консультувати органи місцевого самоврядування
з питань соціальної політики.



Матеріали VІI Всеукраїнської науково–практичної конференції «Трансформація фінансової системи України: тенденції та перспективи розвитку», 23–24 листопада 2023 р. 
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

45  

охороні навколишнього середовища. Впровадження соціальної відповідальності 
територіальних громад є важливим кроком на шляху до сталого розвитку 
громад. 
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